 CURRICULUM VITAE.

Dott.ssa Narcisa MANDRAS
Nata a Torino il 11/06/1967.

Laureata in Scienze Biologiche presso l’Università degli Studi di Torino, presentando una tesi sperimentale in Microbiologia dal titolo “Incidenza e chemioantibiotico-sensibilità di patogeni isolati da infezioni delle basse vie respiratorie”.

Ha superato l’Esame di Stato ed è stata abilitata all’esercizio della professione di Biologo.

Dal 2006 è ricercatore universitario presso la Facoltà di Farmacia dell'Università degli Studi di Torino, afferente al Dipartimento di Sanità Pubblica e Microbiologia.
Attività scientifica

La Dott.ssa Narcisa Mandras, oltre ad effettuare le prove di routine del Laboratorio di Batteriologia e Micologia presso il Dipartimento di Sanità Pubblica e Microbiologia, eseguendo esami batteriologici, micologici e parassitiologici su campioni clinici e saggiando l’attività di nuovi farmaci nei confronti di batteri e miceti (MIC, MBC, antibiogrammi, antimicogrammi, induzione di resistenze, ecc.), ha svolto con continuità, a partire dal 1997, attività di ricerca, valutando l’influenza esercitata da parte di diversi chemioantibiotici sulle funzioni primarie dei fagociti, principali effettori delle prime linee di difesa dell’ospite nei confronti dei microrganismi infettanti.

L’attività di ricerca si è articolata sui seguenti argomenti:

· Studi sull’attività antimicrobica in vitro di alcuni chemioantibiotici nei confronti di batteri di isolamento clinico con particolare riguardo a valutazione comparativa dell’attività inibente e battericida.
· Studi dell’attività in vitro di alcuni antimicotici, di recente sintesi e del commercio, nei confronti di lieviti,con particolare attenzione alla valutazione dell’attività inibente e fungicida.
· Studi sull’interazione tra immunità aspecifica e farmaci nelle infezioni batteriche e fungine, con valutazione delle penetrazioni intracellulare di numerosi farmaci appartenenti alle più recenti classi degli antibiotici e successiva analisi, in vitro, della loro immunomodulazione sulle funzioni primarie dei fagociti, quali chemiotassi, fagocitosi ed attività microbicida nei confronti di microrganismi endocellulari (batteri Grampositivi e Gramnegativi, lieviti).
· Studi sull’effetto degli antimicrobici sul rilascio di citochine da parte dei granulociti polimorfonucleati provenienti da soggetti immunocompetenti.

· Studi sulla flora microbica e fungina aerodiffusa in ambienti esterni ed interni.

· Studi sulla frequenza, nell’uomo e negli animali, di funghi dermatofiti e muffe    correlate e sul ruolo dei miceti opportunisti nel provocare micosi nel paziente immunocompromesso.

Attività didattica

Titolare del Corso di Microbiologia (modulo semestrale, 2° semestre),  Corso di Laurea in Informazione Scientifica sul Farmaco. 

Inoltre si occupa di: 

· didattica Integrativa nel Corso di Microbiologia del Corso di Laurea in Farmacia, Corso di Laurea in Chimica e Tecnologie Farmaceutiche, Corso di Microbiologia e Igiene, Scuola di Specializzazione in Farmacia Ospedaliera; 

· lezioni di approfondimento teorico-pratiche agli studenti del Corso di Microbiologia: Corso di Laurea in Informazione Scientifica sul Farmaco, Corso di Laurea Specialistica in Farmacia, Corso di Laurea Specialistica in Chimica e Tecnologie Farmaceutiche, Corso di Microbiologia e Igiene della Scuola di Specializzazione in Farmacia Ospedaliera, Facoltà di Farmacia di Torino.

Cura la preparazione e la stesura di tesi sperimentali e compilative di studenti del Corso di Laurea in Farmacia.

Fa parte delle Commissioni di Esame per i Corsi di Laurea Specialistica in Farmacia, Chimica e Tecnologie Farmaceutiche e per il Corso di Laurea in Informazione Scientifica sul Farmaco - Facoltà di Farmacia di Torino.
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